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Examen 6 :  
Le médecin prescrit à la même femme un traitement au clomifène durant 6 à 9 cycles, du 2ième au 5ième jour 
des règles pour chaque cycle.  
Les figures e  suivante et la figure f du document 4 (  voir copie annexe ) illustrent  respectivement 
l’échographie de l’ovaire de cette femme et les dosages hormonaux après le traitement. 
 
Remarque : le clomifène est un analogue structural des œstrogènes. 
 
3) Exploitez  les figures e et f du document 4 en vue de : 

a- Comparer la structure de l’ovaire chez cette femme avant et 
après le traitement au clomifène. 

b- Déduire le mode et le niveau d’action du clomifène. 
4) A partir des informations tirées des différents examens et en 

faisant appel à vos connaissances, représentez par un schéma 
fonctionnel  les interactions hormonales déterminant les 
menstruations chez la femme à cycle normal. 

II-Génétique des diploïdes :( 4 points) 
On se propose d’étudier chez une espèce d’hérisson la transmission 
de deux caractères héréditaires contrôlés par deux couples d’allèles : 

 Le couple d’allèles ( E1,E2) contrôlant le caractère couleur des épines   tel que  : 

   - E1 : allèle responsable au phénotype épines noires . 
   -E2 : allèle responsable au phénotype épines blanches . 

 Le couples d’allèles (O1, O2)) contrôlant le caractère aspect des oreilles  tel que : 
   -O1 : allèle responsable au phénotype oreilles tendues. 
   -O2 :allèle responsable au phénotype oreilles dressées . 
Pour cela , on réalise les croisements suivants   : 

Croisement 1 Croisement 2 

Des individus d’une lignée L1 à épines noires et 
aux oreilles tendues entre eux .On a obtenu sur 
plusieurs portées : 

 90hérissons à épines noires et aux oreilles 
tendues . 

 30hérissons à épines noires et aux oreilles 
dressées . 

Des individus d’une lignée L2 à épines blanches et aux 
oreilles dressées entre eux .On a obtenu sur plusieurs 
portées : 
 80hérissons à épines blanches et aux oreilles 

dressées. 
 40hérissons à épines noires et à l’oreilles dressées. 
 40hérissons à épines blanches et aux oreilles 

dressées. 

1) Analysez les résultats de ces deux croisements en vue de dégager la relation de dominance entre les 
allèles de chaque gène . 

Croisement 3 Croisement 4 

On croise un hérisson (A) à épines blanches 
et aux oreilles dressées avec un hérisson 
(B)à épines noires et aux oreilles tendues  
(pris de la descendance du 1ier croisement) , 
a donné une descendance de laquelle on a 
isolé des hérissons (C) à épines blanches et 
aux oreilles tendues  . 

On croise des hérissons (C) avec des hérissons (D) à épines 
noires et aux oreilles dressés .La descendance obtenue se 
compose de : 
 42hérissons à épines noires et aux oreilles tendues  
 38hérissons à épines blanches et aux oreilles dressées . 
 18hérissons à épines noires et aux oreilles dressées  
 22 hérissons à épines blanches et aux oreilles tendues . 

2) Analysez méthodiquement les croisements 3 et 4 en vue de( ‘) : 
a- Déterminer la localisation des gènes sur les chromosomes ( liés ou indépendants ). 
b- Ecrire les génotypes des hérissons ( C) ,(D) , (A) ,  et (B) . 
c- Etablir la carte factorielle des gènes étudiés . 

3) Représentez par des   schémas montrant le comportement des chromosomes , le mécanisme  
permettant d’expliquer la diversité des gamètes de l’hérisson ( C) .  
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